

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETESI DIJ:

Egy óra . . . 150 pengő  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentés, 1929 augusztus 15.

Csütörtök

II. évfolyam, 185 szám

## Magyarok Nagyasszonya

Mindent ráfoghatnak a magyarra, csak azt nem, hogy nem lovagias. A vérében benne van minden magyarnak, hogy kiméli a gyengét, védi az árvát, az elhagyottat, de csak az igaz magyart! És ezt a tulajdonságát olyan szépen, oly meghatóan vitte bele valóságos lelkületébe is.

Amióta Szent István király kezében felragyogott a kereszt s szelíd fénye megbüvölte a magyart, — a megkeresztelkedett magyar nemzet mindig rajongó tisztelettel tekintett Krisztus Anyjára. Országát neki ajánlta, zászlójára, pénzére az Ő képét vette, az Ő nevé kiáltva rontott a pogány törökre. A magyar nemzet Mária népe lett s Nagyboldogasszony napja egyik legnagyobb, legmagyarabb ünnepe ma is.

Nagyboldogasszony . . . Soha olyan busan nem szólt, zokogott az orgona hangja a magyar templomokban, mint mostanában; soha olyan őszinte könyörgés még nem szállt a Nagyasszony égi trónusa felé: Boldogasszony Anyánk! Régi nagy pátronánk, Nagy inségben lévő, így szólj meg Hazánknak: Magyarországról, édes Hazánkról! Ne feledkezzél el, szegény magyarokról!

Csak sirj te orgona hangja. Csak zokogj te ének! Máskor is volt ugyan gyásza a magyarnak; török, tatár, német is fűzött rabláncot a magyar kezekre, de akkor még erős lélek volt a magyarban s szét tudta tépni a láncot. De ma . . . ? Oh a mi gyászunk nagyobb a mohácsi gyásznál, mert azt pillanatnyi gyöngeségünk okozta, de ma már nagybetegek vagyunk!

Oh! Más magyar kard villogott Attila véres harcai között, amikor a félvilággal szembeszállott nemzeteket taposó haragja. Más magyarral küzdött Hazánk szerzője, Árpád. Más magyarral törte le nagy Hunyadink Mohamed hatalmát.

Annak a magyarnak szemében a tisztaság tüze égett; szívét a Nagyasszony szerete ihlette; szántás közben nem káromkodott, hanem a rózsafüzért mondta; vasárnap elment a szentmisére és megszentelte az egész napot. Az

akkori magyar férfi nemcsak a virágos emelvényen beszélt a hazafiasságról, hanem sikra szállt érte a közélet terén épp úgy, mint magánéletében. És ezt megtette akkor is, ha mások ellenezték, vagy más áldozatába került is. Az akkori magyar férfi férfi volt a talpán s nem emberi kegyeket kolduló, meghunyászkodó hitvány alak, mert ő mert a maga ura lenni! És akkor . . . akkor magyar zászlók lengtek a Kárpátok bércein, boldog nép lakta a Duna—Tisza táját s három tenger mosta nagy Hungáriát! Ez akkor volt . . .

Most pedig zokog az orgona hangja s bus magyarok imája száll az ég felé . . . : „ne feledkezzél el szegény magyarokról!” És a Nagyasszony

mintha mosolyogna a virágos oltárról. Megértem. Darutollas leventéket, árvalányhajás cserkészeket látok képzeletemben, amint feszes diszlelésben ma sziroznak el a Máriás-lobogó előtt s aztán szétoszlanak, kiki a munkakörébe és tüzes arccal dolgoznak az emberebb ember jellemük kialakításán.

A Mária-szobor nézése meghatja a lelkem. Az egyik oldalon ott áll mellettem az isteni Mester, aki a kezem fogja, a másik oldalon meg 40-50-100-200 fű szemének tüze ragyog felém, akik várnak . . . Megyek. Viszem a Mestert s boldog vagyok, mert a találkozásunkból egy szent, egy testvéri szövetség alakul: dolgozni, küzdeni, halni nagy Magyarorszáért!

Bálint György.

Vass József megköszönte az üdvözlést és beszédében, — melyet a kormány tagjai állva hallgattak végig, arra kérte miniszter társait, hogy továbbra is szolidaritásban és együttérzéssel haladjanak előre a nehéz uton, mert Bethlen István gróf nagy koncepciójának, — államalkotó erején kívül, — az az összetartás adja meg az erőt, hogy az országot kivezessék súlyos helyzetéből és felépíthessék az új, boldogabb Magyarország jövődjé alapjait.

Ezután a minisztertanács áttért a folyóügyek tárgyalására. Mayer János földművelésügyi miniszter előterjesztésére hozzájárult a minisztertanács a műtrágyaakciók lényeges kiterjesztéséhez. A miniszter javaslatára az 500 holdon aluli gazdák 4 százalékos, 500-tól 2000 holdig 6 százalékos műtrágyahitelt kapnak. A kamat differenciát ennél az akciónál az állam fedezi. Bud János közgazdasági miniszter javaslatára a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a fagykárosult vidékre szállítandó termények részére vasuti tarifális kedvezményeket adjanak.

## Szent István napja Szentesen

Az idén is, mint minden évben hatalmas arányok közt ünnepli meg a magyarság Szent István napját. A főváros lobogódiszben várja e napra a vidék zarándokait, de a vidéki városok és falvak is méltó módon áldoznak az első magyar szent király emlékezetének.

Szentés is méltó keretek közt ünnepli meg Szent István napját. A római katolikus templomban délelőtti tíz órakor hivatalos istentisztelet lesz, melyen résztvesznek a vármegye és város, valamint a közhivatalok tisztikarai. Az ünnepi szentmisét nagy pápai segédlettel Miskolczi Jenő dr pápai kamarás plébános mondja.

## Vallásos estély

A református egyházban az ősz folyamán meginduló evangelizáló és belmissziói munkáknak a kezdetét jelenti az a vallásos estély, amelyet augusztus 18-án, vasárnap este 6 órakor tartanak a Református Kör disztermében, abból az alkalomból, hogy az ujonnan épített tágas, szép terem elkészült és azt e vallásos estély keretében ünnepélyesen avatják fel.

Az estélyen Böszörményi Jenő

## Sokat használt az eső a takarmánynövényeknek

A szinte elviselhetetlenné vált kánikulai forróság napjai után kedden délben végre megeredtek az egek csatornái s hatalmas eső hullott alá. A borzalmas hőségnek, melynek a fővárosban, de több vidéki helyen is igen sok áldozata volt, kellemes lehűlés vetett véget, mely most már talán lényegesen lecsökkent a hő emelkedését, ami az utóbbi napokban is 35 fok körül váltakozott állandóan, míg napon 55 fokot is mértek.

Érdeklődöttünk a Vármegyei Gazdasági Felügyelőségen az eső várható hatásáról, ahol azt a felvilágosítást nyertük, hogy a takarmány-

répára és cukorrépára, de általában a takarmánynövényekre igen jótékony hatással volt. A takarmánynövények a hőség következtében rendkívül sokat szenvedtek az elmúlt napokban s félni lehetett, hogy igen megsínylik a kánikulai hőséget s a nedvesség teljes hiányát. Legtöbb helyen sokat használt a tengerinek is, bár több helyen elkésett az eső s ezeken a helyeken bizony igen gyér terméskilátásokkal kell számolnunk. Mindenesetre igen jó volna, ha még kapnánk egy kis esőt s a forróság esőkkenne.

## Kedden minisztertanácsot tartottak a kormány Budapesten időző tagjai

**A kormány tagjai Vass József népjóléti minisztert meleg ünneplésben részesítették tizesztendő jubileuma alkalmából**

A kormány tagjai kedden délelőtt a népjóléti minisztériumban Vass József helyettes miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak, amelyen Walkó Lajos, Mayer János, Bud János, Zsitvay Tibor és Wekerle Sándor miniszterek, továbbá Ángyán Béla dr, Ágya Papp Sándor, Petri Pál, bárciházi Bárczy István és

Dezseöffy Aurél államtitkárok és Szudy Elemér dr, miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztály vezetője vettek részt.

A minisztertanács megnyitása után Walkó Lajos külügyminiszter üdvözölte Vass József dr népjóléti és munkaügyi minisztert abból az alkalomból, hogy most lép miniszterségének tizedik évébe.

# A Szentesi Takarékpénztár intézeti helyisége a városháza közgyűlési termében van

imádkozik, Gilice Antal megnyitó beszédet mond, Zsoldos László a kálvinizmus társadalmi szerepéről tart előadást, Vecseri János szaval, Kun Sándor a Kör anyagi helyzetét ismerteti, a felsőpárti énekkar pedig karéneket ad elő. Beléptidij nincs. Mindenkit szívesen látnak.

## Renault, hatüléses, négyhengeres, nyitott személyautó

augusztus hó 22-én délelőtt 10 órakor a városháza udvarán birói árverésen eladatik. Érdeklődni lehet: vitéz dr Bonczos Miklós ügyvédnél

## Vass József dr tízéves miniszteri jubileuma

Vass József dr népjóléti és munkaügyi miniszter miniszterségének tizedik évfordulójához érkezett.

Tíz év államférfiúi tevékenysége Magyarország legnehezebb politikai atmoszférájában valóban kivételes politikai rátermettséget, erényeket és tudást igényel egy oly magasbirelő pályafutás lendületéhez, melyet Vass József: a magyar ifjúságnak Szent Imre utjain lelki vezetője a pesti Szent Imre kollégium igazgatásától a miniszteri bársonyszékig megfutott.

A világtörténelem folyamán szerepet vitt legkiválóbb államférfiaknak, pap-tudósoknak s kivételes képességű polihistoroknak méltó szellemi utódja Vass miniszter, aki a pap Krisztusért élő lelkével és Krisztus tanításait visszasugárzó humanitárisával vette gondjaiba Magyarország szociális kérdéseinek rendezését és azokat az elhagyatottakat, akik a lét mindennapi nehézségei közt két kezük verejtékes munkájával keresik a kenyerüket. Vass miniszter törvényalkotása a

Tisztelettel értesitem  
a nagyérdemű közönséget, hogy  
**asztalos műhelyemet**  
Bercsényi-utcából a Deák  
Ferenc-utca 60 szám alá  
helyeztem át

Elvállalok cséplő-garnitúrák és arató gépek javítását, valamint épület- és butor-asztalos munkákat! Tervvel és költségvetéssel díjtalanul szolgállok. Szíves pártfogást kér:

**Földvály Nagy István**  
asztalos-mester.

magyar jogalkotásban korszakos jelentőséggel bír. Uj magyar jövődőt nyitott kapuja ez a törvényalkotás, melyen át egy boldogabb Magyarország messzi napsugara tör elő, hogy hitet és reménységet keltsen a szívekben, melyeket annyiszor facsart el a fájdalom és a szenvedések kinja az alatt a tizedik év alatt, mióta Trianon keresztje veti sötét, gondterhes árnyékát a magyar földre.

Köszöntjük Vass minisztert mi-

niszterségének tizedik évfordulóján igaz magyar örömmel és büszkeséggel. Köszöntjük benne a magyar nép igaz lelkiatyját, aki Krisztus keresztjének örök jelével vezeti egy új élet megújításába az új magyar jövődőt processzióját és kívánjuk neki, hogy még sok esztendőn keresztül ott álljon a kormány kereke mellett és istápolja továbbra is az elhagyottakat Krisztusért élő lelkének melegségével, szeretetével és jóságával.

## A Spanyolországba akkreditált magyar követ súlyos autóbalesetet szenvedett

### Matuska Péter követet a Verebélyi-klinikán ápolják

Matuska Péter, madridi követ, meghatalmazott miniszter, aki családjával a lipótvárosi Pásztók községben nyaral, pénteken feleségével autókirándulásra indult. A kormány mellett Matuska ült, mellette a felesége, míg a sofőr az autó egyik hátsó ülésében foglalt helyet.

Egy kanyarodónál Matuska követ fékezett, a fékek azonban felmondták a szolgálatot. Ebben a pillanatban az autó neki ment az árokba és felfordult. Matuska követ a balkarját törte s az arca összezúzódott. Matuskáné könnyebb sérüléseket szenvedett, a sofőrnek nem történt semmi baja.

A szerencsétlenül járt diplomatát

Budapestre, a Verebélyi klinikára szállították, hol azonnal kezelés alá vették. A sebesült balkarja nyújtó kötésbe van helyezve és heves fájdalomról panaszkodik. Kezelőorvosainak véleménye szerint a sérülések a biztos gyógyulás útján vannak, az alkartörés komplikáltabb s azért a teljes felgyógyulás egy-két hetet fog igénybe venni.

Magyarország spanyolországi követének autóbalesetéről a legnagyobb sajnálkozással és megdöbbenéssel értesültek Budapesten és Matuska Péter, akinek felesége állandóan a sebesült mellett van, a klinikán számosan keresik fel barátai és tisztelői köréből.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

**Exsuper cirkusz-drámája! 16 éven felülieknek!**  
**Csütörtökön, augusztus 15-én két előadás!**

Délután 6 órakor mérsékelt, este fél 9-kor rendes helyárrakkal

## Párduc hercegnő

Főszerepben Jaquelin Logan, a Királyok királya „Mária Magdolna” alakítója. — 8 felvonásban. — A legszenzációsabb cirkuszfilmek fajtájából való, melynek külön érdekessége a vadállatokkal bemutatott idegizgalmas produkciók. — Paramount Híradó. Azonkívül egy szenzációs cowboy dráma:

### ÖRDÖG FIÓKA

7 felvonásban — Főszereplő Buzz Barton

## A kisipari közszállítások megszervezése

A kisiparnak régi panasz, hogy nem részesül munkaképessége arányában a közszállításokban. — Másrészt az egyes hatóságok, így legutóbb a honvédelmi minisztérium arról panaszkodott, hogy a kis-

ipar részéről lanya az érdeklődés a kiírt pályázatok iránt.

Az Országos Kézműves Testület abból a célból, hogy megkönnyítse az iparosságnak a közszállítási pályázatokat és

az ezzel járó, főleg a vidéki iparosokat terhelő költségeket a minimumra szorítsa le, titkári hivatala keretében külön közszállítási irodát szervezett meg. A Testület közszállítási irodája nyilvántartja az összes közszállítást, ezekre nézve felvilágosításokat nyújt az érdeklődő iparosoknak, beszerzi a részletes feltételeket, ajánlati nyomtatványokat, benyújtja a pályázatokat, gondoskodik az esetleg szükséges garanciák, szállítóképeségi bizonyítványok, vagy egyéb okmányok beszerzéséről. Értésíti a pályázókat a versenytárgyalási eredményekről s általában képviseli a pályázó iparosokat a hatóságok előtt, beleértve a hatóságokkal szemben fennálló követelések sürgős kifizetésének szorgalmazását és az esedékes összegek inkasszóját.

Az Országos Kézműves Testület ezen közérdekű akciója megkíméli az iparosokat sok költséges utazástól és egyéb kiadásoktól és alkalmas arra, hogy különösen a vidéki iparosság a közszállításokra való könnyebb pályázhatás révén sokkal intenzívebben résztvehessen az állami és hatósági pályázatokon.

## Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

### Eladó ingatlanok:

32 hold tanyás jó föld, jó tanya 34 ezer P.  
18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.  
22 hold Dónátan olesón.  
2 és fél házföld Nagynomáson.  
137 kat. hold jó tanyás föld 160 ezer pengőért eladó és 5000 pengővel megvehető a többi tulajdonos 8-as kamattal birtokon hagyja  
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi ut mellett  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
Nagytőkén 18 hold jó föld a kövesut mellett, Derekegyházaoldalon 22 hold Lászlótelken.  
30 holdas jó tanyás földek olesón.  
7 és fél hold tanyával olesón.  
30 hold jó tanyás föld a városhoz közel.  
12 hold jó tanyás föld Magyarésen olesón.  
6 hold közel a városhoz olesón.  
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton  
10 holdas Királyságon.  
62—30—10 holdas Kistőkén.  
17 holdas tanyásbirtok.  
42 hold Nagytőke és kantonhalmi megálló közt  
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.  
Házak a város minden uccájában, ugy üzlet és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

## SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE ☉ CIME: SZENTES, PETŐFI-U. 1

## Betéteket \* Kölcsönöket

a legjobban gyümölcsöztet

a legjutányosabban folyósít

ALAPÍTÁSI  
ÉV  
1869

TELEFON-  
SZÁM  
45

A m. ki  
tárgyak fé  
zettését f  
tével újab  
az adózók  
delkezési  
az érdeke  
A rende  
jától, vagy  
a kiskere  
10 %-osfé

A szépn  
rászat, fes  
művei, az  
olyan műv  
házás idej  
colatok, k  
és acélm  
műveknek

A nyom  
daiparnak  
rabonként  
meghalad  
előtt nyon

Az aut  
abban az  
egységnek

A hang  
cselló, ha  
300 pengő  
mandolin,  
si ára da  
nagyobb  
adási árú  
nél több  
pengő ela

Szőnyeg  
eladási ár  
tőszőnyeg  
ként 80 p  
A rende  
jától, vagy  
az előállít  
hozataikor  
üzési forg

A kép  
tikus fák  
vagy nem  
pedig nem

A hang  
bok, ének  
előadásra  
kezettel e  
alkatrésze  
lön eladár  
szerkezet,  
hangjegyt  
zül a sze  
nyos kész  
és tartozé  
esetén a  
végül kül  
gramofon

Tiszt  
közö  
minta  
tácka

**Magyar Ált. Hitelbank**  
terménybizományi raktára

**Buzát, árpát, zabot a legmagasabb áron  
veszünk! Csépléshez új zsákot adunk!**

**Terményraktárunkat**  
Kossuth-u. 19 alá helyeztük

**KERESKEDELMI TÁRSASÁG SZENTES, KOSSUTH-UTCA 19 SZÁM**

**Tóth József-utca 37 és  
Nagyörvény-u. 4 számú  
házakat**  
1929 augusztus 25-én d.  
e. 10 órákor önkéntes  
árverésen eladom

Árverési szándékozók ügyvédi irodámban jelenjenek meg. Vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéd Szentes, Horváth Mihály-u. 19.

Szentes forgalmi adóhivataltól

2534/1929. szám.

### Hirdetmény

A m. kir. pénzügyminiszter egyes tárgyak fényüzési forg. adókötelezettségét f. évi 102.500 sz. rendeletével újabban szabályozta, melynek az adózókat érintő fontosabb rendelkezéseit az alábbiakban hozom az érdekeltek tudomására.

A rendelet életbelépésének napjától, vagyis f. évi augusztus 12-től a kiskereskedelemben levő adó 10%-os fényüzési forg. adó alá esnek:

I. A szépművészeti tárgyak, a szobrászat, festészet és grafika eredeti művei, amennyiben a műtárgyat olyan művész alkotta, aki az átruházás idejében már nem élt. A karcolatok, kézi rajzvázlatok, fa-, réz- és acélmetszetek szintén eredeti műveknek számítanak.

II. A nyomdaipari termékek; a nyomdaiparnak bármely terméke, ha darabonkénti eladási ára 200 pengőt meghalad és a művet az 1800 év előtt nyomták.

III. Az autogrammok és kéziratok; abban az esetben, ha eladási áruk egységenként 200 pengőt meghalad.

IV. A hangszerek; hegedű, viola, vagy esellő, ha eladási ára darabonként 300 pengőt meghalad; tamburica, mandolin, gitár és citera, ha eladási ára darabonként 150 pengőnél nagyobb; a fuvóhangszerek, ha eladási áruk darabonként 200 pengőnél több; a harmonika csak 100 pengő eladási áron felül.

V. Szőnyegek; (fali szőnyeg is) ha eladási áruk négyzetméterenként futószőnyegeknek pedig folyóméterenként 80 pengőt meghalad.

A rendelet életbelépésének napjától, vagyis f. évi augusztus 12-től az előállítás (termelés) helyén (behozatalkor a vámnál) 13%-os fényüzési forgalmi adó alá esnek:

1. A kép és tükörkeretek; ha exotikus fából, bronzból, nikkeltől, vagy nemesfémből készültek, vagy pedig nemesfémmel díszítettek.

2. A hangszerek közül a zenedarabok, énekek, dalok stb. mesterséges előadásra szolgáló önműködő szerkezettel ellátott készülékek, azok alkatrészei és tartozékai közül külön eladás esetén a szekrény, a szerkezet, a henger, a lemez és a hangjegyekeres; A gramofonok közül a szekrénybe szerelt u. n. állványos készülékek, azok alkatrészei és tartozékai közül külön eladás esetén a szekrény és a szerkezet, végül külön eladás esetén minden gramofon lemez.

3. A csipke és légzimzés; ha 50 százaléknál több állati selymet tartalmazó anyagból készültek.

4. A terítők, függönyök és motívok, ha a fonalak sűrűségét alapul véve, az állati fonalakból való fonalak száma 50 százaléknál több, továbbá ilyen anyagokkal díszített terítők, függönyök és motívok.

5. A kalapok; ha 50 százaléknál több állati selymet tartalmazó anyagból készültek, vagy az ezekkel bevont, bélelt, díszített kalapok és sapkák.

6. A disztollak; és pedig a sturcefark és szárnytoll, kócsag, kolibri, marabutoll, paradicsommadár, kócsagjával együtt, vagy egyes tollai.

7. A botok; közül a séta, lovaglóbottok és ernyőbottok, ha kigyófából, rózsafából, patrisból vagy ebenfából készültek, vagy ha foggantyúk nemesfémből, elefántcsontból, teknősbékahéjból, gyöngyházból, vagy borostyánból készültek, vagy pedig ilyen anyagokkal bevont, végül ha drágakövekkel vagy fél-drágakövekkel díszítettek. Az ilyen foggantyúk külön átruházás esetén is fényüzési tárgyak.

8. A fényképező kézi készülékek; közül a redőnyzárral ellátott és fából bőrbevonás nélkül készült u. n. tropikus készülékek. Kézikészülékek az olyan készülékek, melyek képességük 13x18 cm, vagy annál kisebb. Mozgó fényképek felvételére alkalmas 15 kgr.-ot meg nem haladó súlyú kézikészülékek. Külön átruházás esetén is fényüzési tárgy a 21 cm.-nél nem nagyobb gyűjtővolságú lencse, továbbá 13x18-as nagyságig a redőnyzár.

9. Szemfedő; ha 50 százaléknál több állati selymet tartalmaz, vagy ha ilyen selymmel van díszítve.

10. Az élő növények, levágott friss és szárított növények és pedig a díszfák, díszeserjék, rózsatövek és ezeknek mageszetéi, a virágnélküli díszítő növények, a virágzó növények, virág nélkül is, a díszítésre való lemetezett virág úgy frissen mint szárítva, vagy egyébként kikészítve; ha az átruházás november hó 15 és április hó 15 között történik. Ha az átruházás április 16 és november 14-ike között történik

Gazdálkodók és aratók figyelmébe ajánljuk elsőrendű uradalmi, téli vágású, pörzsölt, sózott

**szalonnánkat,**  
különféle  
**pálinkánkat**  
és pusztamérgesi  
**fajborunkat**  
és friss  
**fűszeráruinkat**  
melyek olcsó árban  
beszerezhetők a  
**HANGYA**  
ÜZLETEKBE

**Cséplő szekrény  
javítására gyakorlott  
kisegítő gépészt  
alkalmaz gazdaság**

Közelebbi megtudható Gazdasági Egyesületi szolgánál.

az átruházás után a belföldi termelő (kertész) sem általános, sem fényüzési forg. adót nem tartozik fizetni.

A felsorolt növények után a belföldi termelők (kertészek) által fizetendő fényüzési forg. adó a termelő írásbeli kérelmére általánosan összegben állapítatik meg.

11. A művirágok és koszorúk; ha 50 százaléknál több állati selymet tartalmazó anyagból készültek.

Az 1-11 pont alatt felsorolt áruk után a kiskereskedelemben való fényüzési forg. adó kötelezettsége a f. évi augusztus hó 12-én, tehát megszűnő az azok árusításával foglalkozó keresetűzők kötelesek a a náluk 1929 évi augusztus 10-én esti üzletzárás után készletben levő ilyen áruk mennyiségét és forgalmi értékét megállapítani a rendelet életbelépésétől számított 8 nap alatt vagyis f. évi augusztus hó 20-ig a forgalmi adóhivatalnak írásban bejelenteni és a bejelentett készlet forgalmi értéke után a 10 százalékos fényüzési forgalmi adót a f. évi szeptember 15-ig befizetni.

Az így megadózott készlet eladásából származó bevételeik után a keresetűzők márcsak ált. forg. adót tartoznak leróni.

Azok a keresetűzők, akik a rendelet életbelépésétől kezdve fény. forg. adót a kiskereskedelm. forgalomban leróni egyáltalán nem tartoznak a nekik kiadott eladási bárcáfűzetekkel elszámolni és a megmaradt bárcáfűzeteket az adóbevalláshoz csatolva beszolgáltatni kötelesek.

Végül az adózók a jelen rendelet következtében már nem fényüzési, vagy a kiskereskedelmi forgalomban nem fényüzési forg. adóköteles tárgyaikat az 1929 évi augusztus 10-iki állapotnak megfelelően a fényüzési tárgyakról vezetett rak-tárkönyvükben a rendeletre való hivatkozással kivezetni tartoznak.

Szentes, 1929 augusztus hó 14.

**Dr Kovács s. k.**  
hiv. vezető.

Szentes megyei város adóhivatalától

### Hirdetmény.

Alulírott fogyasztási adóhivatal felhívja a szőlőbirtokosokat, hogy boritaladó kedvezményre igényüket 1929 évi augusztus 20-tól 1929 évi szeptember hó 20-ig a városához 5 számú szobában bejelenthetik.

Szentes, 1929 évi augusztus 14.  
**Fogyasztási adóhivatal.**

### Az istállótrágyáról

Régen vége van már az arany korszaknak, amikor az embereknek még semmit sem kellett tenni azért, hogy táplálékuk biztosítva legyen. A folyókban ma már nem mész folyik, a föld pedig csak kemény munka után hajlandó kenyeret adni. Azonban a munka magában még nem elég ahhoz, hogy jó termésünk legyen. A talajból ugyanis a folytonos termelés következtében bizonyos anyagok kifognak s hogy tovább is termelhessünk, ezeket az anyagokat pótolni kell. Ezeknek az anyagoknak a pótlásáról trágyával gondoskodhatunk. A leggyakrabban használt és legfontosabb trágya az istállótrágya. Az istállótrágya a legkisebb és legprimitívabb gazdaságban is előfordul s mert ezt mindenki ismeri, nem lesz érdektelen róla egyet mást írni.

Tudja azt minden gazda, hogy az istállótrágyának milyen nagy fontossága van, aránylag mégis kevesen vannak, akik arra annyi gondot fordítanak és oly jól ismernek, illetve értenek kezelését, mint amennyit méltán megérdemelne.

Az állatok szilárd és hig ürülékét alommal felfogva istállótrágyának nevezzük. Természetesen annál jobb a trágya, minél jobban takarmányozzuk a jószágot. Szalmával, vagy szárral etetett állat után igen gyenge trágyát kapunk. Azonban nemcsak a takarmány, hanem az állat is igen fontos szerepet játszik a trágya minőségében. Az ugynevezett „hideg” trágya sokkal több értékű, mint a „heves”, illetve meleg trágya. Az előbit szarvasmarha, sertés stb. míg az utóbbit főképpen lovak után kapjuk. Általában véve a hizó jószág trágyája értékesebb, mint az igásé. Különbség van még a trágya és trágyalé között is. Míg a trágya csak hosszabb idő után vehető fel a növény gyökerei által, addig a trágyalé, már majdnem olyan állapotban kerül a talajba, hogy azt a növény rövid idő alatt felveheti. Ezért ajánlatos a kettőt egymástól külön gyűjteni, hogy amint gyorsan, vagy lassan ható trágyára van szükségünk, aszerint tudjuk a növény rendelkezésére bocsátani.

Azonban nem elég jó trágyát előállítani, hanem kezelni, illetve el-tartani is tudni kell, mert különben ami a legértékesebb benne, azt fogjuk belőle elveszteni.

A trágyát a mi gazdáink, mert istálló épületük rendszeren vályogból épült, naponta kihordják, hogy a levegőt és a falakat ne rongosítsa. Ott eltereztetik, aztán félévig a tyukokra és az időjárásra bizzák. Ezek aztán elvégzik rajta azt a munkát, amely a trágyát teljesen elértéktelenti. Leghelyesebb volna a trágyát az istállóban, a jószág alatt hagyni egész kihordásig. Ehhez azonban téglá és ablakokkal bőven ellátott épület kellene. Erre pedig a magyar gazdának nem igen van pénze. (Folytatjuk.)

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy legújabb külföldi minta gyűjteményem a legújabb mintákkal megérkezett. — Elvállalok:

**szoba- és cimfestést,**  
**valamint mázolás is**

a legdiszesebb és legjobb kivitelben.  
Szives pártfogást kér: **Gulyás János**  
szoba-festő, cimfestő és mázó-mester, Szentes  
IV. kerület, Soós-utca 15 szám.

## Buzát, árpát, zabot

a legmagasabb napiáron veszek,  
csépléshez új zsákokat adok!

## PITIELEK

terménybizományi raktára  
Kunszentmártoni-ut és  
Jókai-utca sarok

## Elsőrendű bükk tűzifa

hasábos, tuskós és aprított,  
minden mennyiségben állandóan kapható  
A rendeléseket házhoz szállítom!

Szentesi forgalmi adóhivataltól  
2535/1929 szám.

### Hirdetmény

A m. kir. pénzügyminiszter 108. 999 számú rendeletével a cukrászipari és cukorkaipari termékek fény. forg. adókötelezettségét a f. évi augusztus hó 5-ével megszüntette és 109.000/1929 számú rendeletével a fenti termékek általános forgalmi adóváltás alá vonását rendelte el.

A 109.000 P. M. számú rendeletnek az adózókat érintő fontosabb intézkedései a következők:

1929 augusztus hó 5-től kezdődőleg 4.5 százalékos általános forg. adó váltás alá esik:

I. Mindennemű sütemény.

II. Cukorka és más cukorkagyártmányok.

III. Kakaópor.

IV. Csokoládé és csokoládé gyártmányok.

Az 1-4 alatt felsorolt cukrászipari és cukorkaipari termékek után járó forgalmi adóváltást beföldi előállítás esetén az ilyen termékek előállításával kereszterüleg foglalkozó, behozatal esetén pedig a vámfizetésére kötelezett tartozik leróni.

A beföldi előállítás ezen forgalmi adóváltást külön bevallási iv benyújtása mellett — pénzben köteles fizetni, mely bevallási ivbe kizárólag csak az adóváltás alá eső cukrászipari és cukorkaipari termékek eladásából származó bevételek állíthatók be.

A bevallási iv beadására és a váltás befizetésére az általános forgalmi adóra érvényes rendelkezések az irányadók.

Azok a cukrásziparosok, akik a sajátmaguk által előállított árukat kizárólag csak fogyasztók részére árusítják, a rendelet életbelépésének napjától, vagyis f. évi augusztus hó 5-től befolyt összes adóköteles bevételeik után — tekintet nélkül arra, hogy a bevétel fényüzési forg. adó alá eső áruk, vagy általános forgalmi adó alá eső cikkek, avagy pedig forgalmi adó váltás alá eső cukorkaipari és cukrászipari termékek eladásából származik, — 3 százalékos kulccsal számítható forgalmi adóváltást fizethetnek, ha ezt az elhatározásukat a forgalmi adóhivatalnál írásban bejelentik.

Ezen adóváltás a fizető külön kérelmére átalány összegben fog megállapítani.

Az 1-4 alatt felsorolt forgalmi adóváltás alá eső áruknak az előállítótól a fogyasztóig terjedő forgalmában történt szállításai az alábbi feltételek mellett mentesek az általános forgalmi adó alól:

Az adómentességet bejelentési kötelezettség és a kapott számlák megőrzésének kötelezettségével raktárkönyv vezetése nélkül igénybe vehetik azok az adózók, akik kizárólag csak forg. adóváltás alá eső áruk forgalomba hozatalával foglalkoznak, valamint azok, akik

a forg. adóváltás alá eső áruk mellett csak ált. forg. adómentes árukat árusítanak.

Azok az adózók, akik a forg. adóváltás alá eső áruk mellett általános forgalmi adó alá tartozó áruk forgalomba hozatalával is foglalkoznak, a fentebb megjelölt adómentességet csak akkor vehetik igénybe, ha igazolni tudják, hogy bevételük forg. adó váltás alá eső cukrászipari és cukorkaipari termékek eladásából származik. Igazolással csak a forg. adó váltás alá eső áruk beérkezett és eladott mennyiségét pontosan feltüntető raktárkönyv, a kapott számlák, illetve az eladott ilyen árukról kiállított számlák másolatai együttesen szolgálhatnak. A kizárólag kicsinyben árusító kereskedők az eladott és forg. adóváltás alá tartozó áruknak számlamásolatokkal való igazolása alól mentesek.

Az adózó, aki pontos és megbízható üzletkönyveket vezet s emellett üzleti könyveinek adatait számlamásolatokkal igazolni tudja, a raktárkönyv vezetése alól a forgalmi adóhivatal által felmenthető.

Az általános forgalmi adót bevalási iv benyújtása mellett, pénzben fizető olyan megbízható adózó kérelmére, aki igazolja, hogy a forgalmi adó váltás alá eső cukrászipari és cukorkaipari termékek eladásából származó bevételét általános forgalmi adó alá eső bevételétől szétválasztani nem képes a m. kir. pénzügyigazgatóság megengedheti, hogy az adóbevallási ivében, mint adómentes bevételt, beállíthassa azt az összeget, amennyit az abban a hónapban, melyre az adóbevallás vonatkozik, beszerzett és a raktárkönyvbe bevezetett forg. adóváltás alá eső cukrászipari és cukorkaipari termékek igazolt mennyiségének megfelelő, valószínű eladási ára kitessz. Ilyen esetben azonban köteles az adózó adóbevallási ivéhez a forg. adóváltás alá eső cukrász és cukorkaipari termékek mennyiségét, az eladó nevét pontos címét, az egységkénti valószínű eladási árat és a végösszeget feltüntetni kimutatást csatolni.

Ezen kedvezmény az ált. forg. adó bélyegben levővő ázzal részére is engedélyezhető azzal a különbséggel, hogy az ilyen adózók

a levonást forgalmi adókönyvükben havonként, többrésztben eszközölhetik.

Ha az adózó a fenti feltételeket nem tartja be a forgalmi adó váltás alá eső cukrász és cukorkaipari termékek után is tartozik az ált. forgalmi adót leróni.

Az ált. forgalmi adót átalányban fizető adózók raktárkönyvet vezetni nem tartoznak.

Azok az adózók tehát, akik ezen adómentességet igénybe venni szándékoznak, elsősorban adómentességük jogcímét a f. évi augusztus 20-ig a forgalmi adóhivatalnál írásban bejelenteni tartoznak, mely bejelentésben fel kell sorolni azt is, hogy mily áruk forgalomba hozatalával foglalkoznak.

Aki a bejelentést a megszabott határidő alatt megtenni elmulasztja, az adómentességet csak attól az időponttól veheti igénybe, amelyet utólagos kérelmére a forgalmi adóhivatal megállapít.

Kötelesek továbbá a nálunk az 1929 évi augusztus hó 3. illetve 4. napján üzletzárás után készletben volt forgalmi adóváltás alá eső cukrászipari és cukorkaipari termékek mennyiségét pontosan megállapítani, a megállapított mennyiséget

és annak egységkénti, valamint összesített forgalmi értékét f. évi augusztus hó 20-ig a forgalmi adóhivatalnál bejelenteni s a készlet forgalmi értéke után esedékes forgalmi adót f. évi augusztus hó 31-ig egyösszegben befizetni.

Végül azok a keresetűzők, akik az adómentességet raktárkönyv vezetési kötelezettség mellett vehetik igénybe, tartoznak a rendelet életbelépésének napjától beérkezett és eladott forg. adóváltás alá eső cukrászipari és cukorkaipari termékek mennyiségét a beérkezés illetve az eladás időpontjának feltüntetésével folyószámrendben raktárkönyvbe bevezetni.

Ha az egyszerre eladott áru mennyisége 25 kgr.-nál több, akkor a raktárkönyv vonatkozó tétele mellé a vevő nevét és lakását is be kell jegyezni. Az 5 kg.-ot meg nem haladó eladásokat összesítve naponként egy tételben is be lehet vezetni.

A raktárkönyvet minden hónap utolsó napjával le kell zárni és a maradványt a következő hónapra átvezetni.

Szentes, 1929 augusztus hó 14.

Dr Kovács s. k.  
hiv. vezető.

## Borzalmas öngyilkosság Hódmezővásárhelyen

Bieskával vágta el a torkát és felakasztotta magát

Borzalmas módon vetett véget életének Hódmezővásárhelyen egy Faur József nevű 68 éves napszamos. Az öreg emberen az utóbbi időben buskomorság jelei mutatkoztak és hozzátartozói előtt sürin hangoztatta, hogy nem bírja már az életet, mely csak nyűg és teher számára. A családja azonban éber figyelemmel kísérte az öregnek minden mozdulatát és mindezt meg tudták óvni attól, hogy önkézzel vessen véget életének.

Tegnap reggel az öreg Faur egyedül maradt a háznál, mert fiaék elmentek a városba bevásárolni, úgy hogy jó alkalom kínálkozott neki végzetes tette végrehajtására. Ugy látszik, teljesen megérett lelkében az öngyilkosság gondolata, mert alig távozott el fia és menyje, bement a kamrába és zsebkésével hosszan felmetszette a torkát, majd ereje végső megfeszítésével felkötötte magát a mestergerendára.

Fia, ifju Faur József rövid egy óra múlva tért haza és mivel édesatyját sehol nem találta, azonnal rosszra gondolt és keresésére indult. A kamra ajtaját, melyet az öreg, mielőtt végzetes tettet elkövetne volna, bezárt, feltörte és amint belépett a kamrába, szörnyű látvány tárult elébe. Ott függött édesatyja a gerendán, viaszfehér arccal, alatta pedig még gözölt kiömlött vérenek bő patakja. Azonnal levágta a kötélről, de már nem segíthetett rajta, mert az öreg Faur kiszenvedett.

Miután minden kétséget kizáróan beigazolást nyert, hogy a szerencsétlen ember önkézzel vetett véget életének, a boncolás melőzésével temetik el.

### ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: 103 SZENTESI TELEPE VÁSÁRHELYI UTCA

### Vámörítés Darálás

Liszt, korpá és dara eladás!

## Buzavásárlás a legmagasabb áron

A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árák alapján történik!

Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

## Építettők figyelmébe!

Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentesen. Elvállal:

mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Tervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálók — Levelező-lap hívásra házhoz megyek!

szemere  
Bertalan  
utca 18.

## ZS

## E

## má

## ára

## A leg

## koks

## állan

## Négy

## munka

## A m. k.

## titó Hiva

## miniszterh

## augusztus

## vidéki ha

## férfi és n

## tanoncok

## tehát 962

## 4248 férfi

## 58 tanonc

## kakeresőt

## munkahely

## kereső jut

## Tót

## pénzköles

## galmi

## Rákóczi

## Eladó: Sarok

## szögöl

## lettel,

## 1600 ns

## gunyhó

## tanyávk

## nyávál

## nya ad

## Hajdú

## Simple

## szersz

## Megvételre

## ház a b

## Pénzköle

## telek mel

## eladására,

## fogad. Élet

## kat ál

## Mur

## Munk

## Magyar

## polgári gaz

## kást. Arató

## Értekezni

## Szabó Já

## I. o. munk

## zalékért.

## Pammar

## vásár 12. D

## 4-5 százalé

## vitéz V

## 11. I. o. és

## léshez miel

## lem nélkül.

## Nyemetz

## 150. sz. 150

## holdankint

## Ifj. Herc

## máromvm.

## léshez 4 sz

## kül.

## Lipták B

## Bátaszék T

## répaszedő r

## Bocskár l

## cukorrépa s

## k. holdankin



**Gyomor és bélzavaroknál,** étvágytalanságnál, szorulásnál, felfuódásnál, gyomorégésnél, felbűrésnél, szédülésnél, homlokfájásnál hányingernél 1—2 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet alaposan kitisztítva az emésztőutakat. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is szívesen isszák és általánosan dicsérik. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### Egykor virágzó középkori magyar községet ástak ki Kecskemét határában

Egyik kecskeméti újságból olvassuk, hogy az ottani városi múzeum, dr Szabó Kálmán igazgató vezetésével a két évvel ezelőtt feltárt Pusztatemplom környékén az elmúlt hónapban újabb ásatásokat végeztetett. Az ásatások során egész szenzációs és eddig még elő nem fordult leletre bukkantak. A homok buckák alól egy falut ástak ki, mely a török dúlások idején pusztult el.

Az ásatások nyomán az egész falu képe lerajzolódott. Az ugynevezett Pusztatemplom a falu közepére esett, mellette volt a paplak és egy főuri kastély. Ezen túl egyszerű zsellérházak fundamentumai kerültek elő, amelyek szép sorba voltak építve s szabályos utcákat alkottak.

Az épületek tövében mindenütt hamut és megszenesedett fadarabokat találtak, amiből arra következtettek, hogy a törökök felgyújtották a községet. A zsellérházak körül egyszerűbb, míg a kastély és a paplak körül csinosabb edénydarabok voltak találhatóak.

### Az Alföldi Friss Ujság előfizetési árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér  
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér  
Félévre . . . . . 9 P — fillér

Előfizetni lehet a kiadóhivatalban Kossuth-utca 19 szám alatt  
Telefonszám: 170.

## SPORT

Vasárnap f. hó 18-án d. u. fél 4 és fél 6 órai kezdettel ismét kettős mérkőzést bonyolít le a Szentesi Torna Egylet Erzsébetkerti sporttelepén. Ez alkalommal a Hódmezővásárhelyi M T E I és I b csapatai jönnek Szentésre, hogy revansot adjanak az Sz T E vásárhelyi szerepléséért. A szentesi csapat komoly felkészültséggel indul a küzdelemben, mert ki akarja korrigálni azt a csorbát, amit az M T E 3:1-es győzelmével Vásárhelyen okozott az Sz T E nimbuszán. A fél 6 órakor kezdődő főmérkőzést megelőzően fél 4 órai kezdettel a két egyesület I b csapatai mérkőznek.

## HIREINK

**Időjelzés.** Hűvös idő várható helyenkint kisebb esőzésekkel, később ismét hőemelkedés.

**Az új szegedi tankerületi főigazgató.** A kormányzó a válás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Kaufmann György dr szegedi állami reálgimnáziumi igazgatót a szegedi tankerület főigazgatójává nevezte ki.

**A Csongrádi bucsu.** Csütörtökön Nagyboldogasszony ünnepén tartja a csongrádi plébániatemplom évenként megismétlődő bucsuját, melyre Szentéről is a hívőknek egy nagyobb csapattal megy át. Az ünnepi szent misét a főoltárnál Szedlacek István apátplébános fogja mondani, míg a mellékoltároknál a szomszédos Egyházak plébánosai fognak szentmise áldozatot bemutatni. A bucsu Csongrádmegyében minden részéről nagy tömegeket vonz Csongrádra.

**Társasvacsora.** A Református Kör újonnan épített termének felavatása alkalmából augusztus 18-án, vasárnap este nyolc órakor. nők részvételével — társasvacsora lesz a körben, melyre a jelentkezési ívek az egyház pénztári hivatalában is ki vannak téve és az aláírásokat szombat délig kéri.

Megjelent az új 250-es  
**PUCH** motorkerékpár  
Minőségben legjobb — árban legolcsóbb — hosszú részletre  
**Szergiusznál, Kossuth-utca.**

**Tilos a köztéren és járdákon való ácsorgás.** A belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyöntetleg rendeletet adott ki a közlekedés szabályozásáról. A rendelet szerint ezentúl tilos a köztéren és járdákon való ácsorgás. A miniszteri rendelet mindenestre igen érzékenyen fogja érinteni az ugynevezett „köpködő kaszinó” tagjait, akik meglehetősen forgalmi akadályul szolgáltak Szentese forgalmas piacán.

**A múlt szezon legérdekesebb amerikai darabja — magyarul.** Az elmúlt színházi évad kétségtelenül egyik legérdekesebb darabja volt O'Neil amerikai író „Különös közbűnök” című színműve. A Vigszínháznak ez a műsordarabja teljes szövegben jelent meg a Színházi Élet nagy Szent István számában. Ince Sándor népszerű hetilapjának új számából kiemeljük a következőket: Feiks Jenő pesti bádekerje, a Farsangi lakodalomból készült az első amerikai filmoperett. Miss Eszperanto Károly svéd hercegnek köszönheti, hogy Pesten szépségversenyt nyert. Ételmenetrend. A legújabb tánc fényképekben, prognózis az új sze-

## Megnyílt

az új fényképezési műterem  
Petőfi-utca 4 szám alatt

## TŐZSDE

**Szentesi gabonaárak:** Buza 20.50, rozs 16.00, tengeri 24.00, takarmányárpa 16.00, zab 14.00, korpa 15.00

zonra. Nagy Divat-, Autó- és Társaság-rovatok. Strand szépe fényképek, az ismeretlen író szenzációs regényének a Karrier és szerelemnek befejezése. Kottamelléklet: „Kenst du das kleines Haus am Michigan-See” című világláger, amely dr Weiner István magyar szövegében jelent meg. Ezenkívül rengeteg cikk, novella, gyönyörű mélynyomású képek vannak még a Színházi Élet e heti új számában, amelynek ára 1.— pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi-utca 10 szám.

### Olesó!! Kitűnő!! Tejoltásra használjon ZENDUS-TEJOLTÓT

Próbaívég 1 pengő 120 l. tej megoltásához elegendő

Kis üveg 1.80 fillér  
Nagy üveg 3.40 fillér

Kapható:

**vitéz Várady László**  
gyógyszertárban  
Vásártér, Kossuth-u. 36 szám.  
Telefon 17.

**Iparügyek.** Kapus Jenő temetkezési vállalkozó, jelenleg hajduszoboszlói lakos, Zsiros János eszmadia, jelenleg csongrádi lakos, valamint B. Szabó Imréné szül. Kovács Franciska szatócskereskedő, bejelentették a városi hatóságnak, hogy iparengedélyükről lemondanak.

**Brassót akarják Oláhország új fővárosának.** Az egyik bukaresti újság hosszabb cikk keretében foglalkozik azzal a gondolattal, hogy Románia jelenlegi fővárosát, Bukarestből Brassóba helyezték át. Ez a gondolat nem új az oláhok előtt, sőt egy ízben már komoly formában is tárgyaltak az ügyről. Akkor Mária román királynő is pártfogolta a tervet, mégis, ennek ellenére napirendre tértek a dolog felett. Ugy látszik az oláhok azt hiszik, hogy Erdély már véglegesen az övéké s ott minden időre nyugodtan berendezkedhetnek.

Jó családból való tiut  
**tanoncnak**  
telvesz a Turulnyomda Intézet  
Középiskola megkivántatik.

**A hadigondozottak illetményeinek fizetése.** A hadirokkantak, hadiárva és özvegyek augusztus havi illetményeinek kitalálása augusztus 21., 22. és 23-án lesz a városháza 45 számú hivatali helyiségében.

**Kiállítás Kiskundorozsmán.** A kiskundorozsma-göböljárói kiscgazda és földmunkás kör szeptember hó 29-én Árpádközponton díjazással egybekötött mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi kiállítást rendez. A kiállítás élén Bohn Mihály okleveles gazda, a kör elnöke áll és a kiállítás megnyitását Dósa István dr járási főszolgabíró vállalta magára. A kiállításon elsősorban Kiskundorozsma és környéke gazdái és iparosai vesznek részt. A kiállításra vonatkozó mindennemű felvilágosításért a kör elnökségéhez kell fordulni.

**Országos vásárok.** Csongrádon augusztus 23-án és 24-én, Kiskunmajsán augusztus 25-én és Tiszaföldváron szintén augusztus 25-én tartják az országos vásárt.

**Figyelem!!** Hoffmannál legolcsóbban biztosíthat tűz és betörés ellen tizenegyezer pengő után tizenkettő pengő díjért. Magyar-Francia Biztosító Intézet szentesi főigazgatója, Hoffmann Jakab és fia.

**x Irodaáthelyezés.** Dr. Henyey László szentesi kir. közjegyző közjegyzői irodáját Sáfrány Mihály utca 21 szám alatti saját házába helyezte át.

**Ebmarás.** Kozák András szentesi katolikus kántorjavadalmi földes felelősének kutyája kedden délután megharapta Galla Mihály Sárgaparti Ujtelep 70 szám alatti lakost. Intézkedés történt, hogy Gallát a Paszteur Intézetbe szállítsák.

**Jolly és Tommy** két slágerforma beérkezett. Divatfile-kalapjainkat véteknyszer nélkül bemutatjuk. Sveici (pulmann) sapkák, file-és nyulszórtompok, caplinok, cornetek óriási színválasztékban. Csuray kalapszalonn, Petőfi-utca 3.

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:  
**Sztanajovitsnál**  
Bocskai-utca 22 szám

A múzeum nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

**Kiállítás.** Tisztelettel felhívja az Iparos Nőegylet a nagyérdemű közönség szives figyelmét a szeptember elsején megnyitandó jótékony célú kézimunka kiállítására, mely vásárral egybekötve nyolc napon át tart az Ipartestület nagyertermében. A kiállítás és a vásár tiszta jövedelme az elagott iparosok és iparos árva felsegélyezésére fordítatik. A kiállításra jelentkezni lehet Székely Lajosnál, Horváth Mihály utca 9. szám alatt, hol a kiállítandó tárgyakat, már augusztus 25-től kezdve nyugta ellenében átveszik. Ajándék tárgyak is köszönettel fogadtnak. Kéri az Iparos Nőegylet a közönség szives támogatását nemes célja érdekében, hogy a mostani kiállítás, ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben ne maradjon mögötte az általa már előző években is nagy sikerrel megrendezett hasonló kiállításainak.  
Elnökség.

**Fogalom** a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet **20 százalékos engedmény** adása mellett nyújtunk e lap előfizetőinek

## Legolcsóbban

nálunk érkezhetsz, mert olesó árakból külön kedvezményképpen (P 150-es menüt kivéve, **tíz %**-os engedményt adunk.

## Semmi költsége

sem az érkezéskor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a Keleti pályaudvarral. Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. **Park Nagyszállóda**, VIII., Baross-ter 10 sz.

## Rác

### Csütört

9.00. Uj  
10.00. E  
széd a Be  
ból. Szent  
Béla S. J.  
12.00. P  
jelentés.  
Utána. A  
iból alaku  
15.30. V  
16.00. R  
Utána P  
jelentés.  
17.20. Gy  
cigányzen  
18.55.  
hangszere  
19.35. A  
lótorna er  
Utána: Sp  
nyek.  
20.00. H  
óból.  
21.00. M  
(Zenekari  
22.45. P  
jelentés.  
Majd. B  
és jazz-bar

### Pénte

9.15. A  
versenye.  
9.30. Hir  
9.45. A  
11.10. Ne  
lat. Vizál  
németül.  
12. Déli  
templobó  
12.05. M  
versenye.  
12.25. Hi  
12.35. A  
13. Pont  
vizállásje  
14.30. Hi  
15.45. Fu  
16.20. La  
16.45. P  
és vizállásj  
17.15. Sz  
17.45. A  
ezred zene  
21.45. Po  
jelentés hi  
mények.  
Majd: M  
nekarának

**Hiába!**  
és a legsz  
csóbb ár  
vásártér

## Ne

### Tele

váltó  
Rövidl

### Érté

leb

**Rádió-műsor****Csütörtök, augusztus 15.**

9.00. Ujsághírek, kozmetika.  
10.00. Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi plébánia templomból. Szentbeszédet mond P. Bangha Béla S. J.

12.00. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Utána. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zanekar hangversenye.

15.30. Vörös Károlyné meséi.

16.00. Rádió Szabad Egyetem.

Utána Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

17.20 Győri Lakatos Tóri és Misi cigányzenekarának hangversenye.

18.55. Hangverseny különleges hangszereken.

19.35. A hatos nemzetközi vízilótorna eredményei.

Utána: Sport- és lóversenyeredmények.

20.00. Hangjáték előadás a Studióból.

21.00. Másfél óra könnyű zene. (Zenekari hangverseny).

22.45. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. Bauer szalonzenekarának és jazz-bandjének hangversenye.

**Péntek, augusztus 16.**

9.15. A rádió házitriójának hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12. Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Mándits-szalonnekar hangversenye.

12.25. Hírek

12.35. A hangverseny folytatása.

13. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

14.30. Hírek, élelmiszerárak.

15.45. Fulton rendszerű képátvitel.

16.20. Lajtha Rezső felolvasása.

16.45. Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, hírek.

17.15. Szegedi István novellái.

17.45. A m. kir. 1 honvédegyezred zenekarának hangversenye.

21.45. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés hírek és ügétversenyeredmények.

Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

**Hiába!** a legjobb **cséplőszén** és a legszárazabb **tüzipifa** a legolcsóbb árban mégis csak **Lantos vásártéri telepen** kapható.

**JÓZSA ISTVÁN**

ingatlan adásvételi irodája

**KUNSZENTMÁRTON**

Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentés város nagyérdemű közönségét, hogy Kunszentmártonban ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekintettel Kunszentmárton kis határára, — igen nagy az érdeklődés az eladó és hasznosbérletes földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gazdaközönséget, hogy eladó vagy kiadó földjeik érdekesítésével megbízni szíveskedjenek.

**Vízvezetékszerelést**

és javítást, fürdőszobák, kútfók szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan és jutányos áron **vállalja**

**Füsti Molnár János**

kuturó és szerelő, Kiszögös-utca 6 szám

**Árajánlattal készséggel szolgál!**

**Egy nagy üzlethelyiség**

Mindszenten két kirakattal a Piac-téren **kiadó** és azonnal elfoglalható. Értekezni lehet:

**TÓTH MIHÁLY**

rőfős- és divatáru kereskedőnél, Mindszenten.

**Kiss Sándorné**

(DOBRAHÁZ)

**kézimunkái**

a legolcsóbbak

**Gyászruhák**

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**

Kossuth-utca 8. 366

Szentés megyei város polgármesterétől

7350/1929 szám.

**HIRDETMÉNY**

F. évi június hó 26-án Szentésen szörványos alakban fellépett sertésvész betegség járványossá vált, amennyiben ezen idő óta 14 udvarban a város beiterületén és 20 tanyán a város külterületén nyert megállapítást.

Miután a bejelentett adatokból kitűnt, hogy ugy a város bel, mint egész külterülete minden irányban fertőzött, a 60000 1913 sz. F. M. rendelet 13 §-a alapján a betegséget járványosnak nyilvánítom és a város bel és külterületén lévő sertésállományt zár alá helyezem. Egyben további intézkedésig megtiltom sertések felhajtását az országos és heti állatvásárookra, valamint a bel és külterületeken sertések marhalevél nélküli adás-vételét tájékoztatás végett közlöm a közönséggel, hogy a marhalevél kezeléség csupán helyben történő azonnali levágásra állit ki engedély nélkül sertésekre marhalevelet.

Ettől eltekintve forgalmi korlátozás alól való kivétel csak hatóságom útján megszerzendő engedély alapján lehetséges.

Szentés, 1929 évi július 23-án.

**Dr. Négyesi Imre**  
polgármester.

514

**Megnyilt a Tiszai strandfürdő!**

Értesitem a nagyérdemű közönséget, **hogy a tiszai strandfürdőt** mult évi helyén, a csolnakház mellett **megnyitottam.**

Autóbuszjárat a Petőfi-szálloda elöl naponta többször!

Kabinok és öltöző helyek, valamint büffé áll a látogatók rendelkezésére

**Állandóan friss sör s halpaprikás**

Kiváló tisztelettel **Ifj. Soós József** a Kaszinó bérlője

Szentés megyei város adóhivatalától

4643/1929 aü. szám.

**Hirdetmény**

az ideiglenes házadómentesség kérelmezése tárgyában

Még mindig nagy számban vannak kisebb-különösen a földbirtok rendezék során juttatott házhelyeken épített-uj házak, amelyeket házadó mentesség illetett volna meg, ha a tulajdonos annak idején ideiglenes házadó mentességért folyamodott volna. Számos ilyen esetben ma már ideiglenes házadómentesség nem volna engedélyezhető.

Ez okból a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur elrendelte, hogy mindazon háztulajdonosok, akik az ideiglenes házadómentesség iránt a kérvényüket az előirt határidőben be nem adták, vagy elkéssetten adták be, s a kérelem ez okból visszautasított, a házadómentesség engedélyezése végett kérelmüket szabályszerűen felszerelve és eddigi mulasztásuk igazolására szolgáló körülményeket felsorolva, a folyó 1929 évi szeptember hó 30-ig nyújtsák be, illetőleg ujítsák meg.

Nyomatékosan felhívom és figyelemzettem mindazon földbirtokrendezés során házhelyhez juttatott háztulajdonosokat, akiknek épületei 1924 évi augusztus 1 után épültek és vétettek használatba és eddig az adómentességet a törvényben előirt egy év alatt nem kérelmezték, hogy házadómentesség iránti szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a szentesi m. kir. adóhivatalhoz legkésőbb 1929 évi szeptember hó 30-ig feltétlenül nyújtsák be, mert ellenkező esetben a házadómentesség iránti igényük el fog enyészni és házadómentesség kedvezményében többé semmi körülmények között sem részesülhetnek.

Részletes felvilágosításokat a városi adóhivatal a hivatalos órák alatt mindenkinek nyújt sőt ott a kevésbbé irástudóknak a házadómentesség iránti kérvényeiket is kiállitják.

Szentés, 1929 évi július hó.

**Dr. Kréter Kálmán**  
aü. tanácsnok.

519

**Nyári kirándulásra**

hordozható gramofonok lemezek

**Szergiusznál**  
Kossuth-utca

Felelős szerkesztő és kiadó:  
**HORVÁTH ANTAL**

Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsajtóján  
Szentés, Kossuth-utca 19.

**Nemzeti Hitelintézet R.-T. szentesi fiókja**

Telefon: 36.

**Alaptőke és tartalék 3,000.000 pengő.**

Telefon: 36.

**KÖLCSÖNÖK**

váltó és folyószámlára a legolcsóbb kamatfeltételek mellett. Rövidlejárati kölcsönöket is új termésig azonnal folyósítunk.

**BETÉTEK**

takarékkönyvecskére és folyószámlára megállapodás szerint a legelőnyösebb kamatozás mellett.

**Értékpapírok vétele és eladása, idegen pénzek, bel- és külföldi átutalások, lombard üzletek, óvadékok és hitellevelek, régi arany és ezüst pénzek beváltása és minden egyéb banküzletet**

**lebonyolítunk a legméltányosabb és legpontosabb kiszolgálás mellett**

E rovatban tisztelt előfizetőinknek egy 15 szög terjedő hirdetését minden hónapban négy-szer **ingyen** közöljük!

# APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szög terjedő apró-hirdetést 50 fillérért közölünk. — Ezentul minden további szó közlési díja 5 fillér.

## Eladó és kiadó földek

**Kistóke** 101 szám alatt szőlők és köves ut mellett 60 kishold prima föld eladó darabokban, vagy egyben. Értekezni lehet a tulajdonossal Kistóké. 558

**Dr Hódyné** tulajdonát képező mucsiháti 19 és fábiánsebetényi 8 hold földet szabadkézből eladom. Értekezni lehet vitéz dr Boncos ügyvéddel Szentés, Horváth Mihály utca 19 szám. 568

**Mucsiháton** 5 hold föld eladó, értekezhetni Boncos ügyvéddel Szentés Horváth Mihály utca 19. 565

32 hold tanyás jó föld, jó tanya 34 ezer pengőért eladó. Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

18 hold tanyásföld Alsóréten olesón eladó. Erdeklődni lehet Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

2 és fél hold házi föld Nagynomáson eladó. Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

**Felsőréten** 2 hold föld eladó. Értekezni lehet Alsóréti újtelep 82 szám alatt. 564

**Nyomáson** a városi düllőbe fél házi föld eladó. Értekezni lehet Hékdor 1 szám alatt.

**Haszonbérbe** adom derekegyházi oldali 112 számú 32 kis hold tanyaföldet. Értekezni Tóth József-utca 62 szám alatt. 553

A város alatt közel egy hold föld új tanyával eladó. Értekezni lehet Tóth József-utca 28 sz. a.

**Eladó** Mucsiháton a Jurinák-major szomszédságában 106 sz. tanya 40 hold földdel esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekezni ugyanott. 557

**Eladó** a városhoz közel 100 hold föld. Értekezni lehet a Vásárhelyi-utcai Hangya fióküzletében. 510

**Eladó** a városhoz közel 8, 6, 1 hold föld. Értekezni lehet a Vásárhelyi-utcai Hangya fióküzletében. 511

**Haszonélvezettel** nagyobb darab földet vennék. Cim a kiadóhivatalban. 508

Janó Gábornak Mucsiháton 15 hold földje eladó. Értekezni lehet: Sáfány Mihály u. 56 szám alatt.

**Haszonbérbe** kiadó Kajánszélben 24 és fél hold föld. Értekezni lehet Vécseri-utca 24 szám alatt.

Kisvasut mellett, Nagyhegy 413 számú ház és föld kiadó. Értekezni lehet Soós-utca 13 sz. alatt.

**Derekegyházi** oldalon 6 kat. hold föld haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Rákóczi Ferenc-utca 120 szám alatt

**Királyság** 51 szám alatt 40 hold tanyaföld eladó. Értekezni lehet Jókai-utca 84 szám alatt.

**Derekegyházi** 22 hold, Lászlótelken 30 hold jó tanyásföldek eladók. Piti ingatlan iroda, Kossuth-utca.

200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón eladók. Piti ingatlan iroda, Kossuth-utca.

**Eladó** Külsőcsereken 6 hold föld, értekezni Temető-utca 8.a. sz. alatt.

**Alsóréten** 17 hold föld tanyával haszonbérbe kiadó. Értekezni Szent László 14 sz. a. Hajdu Jánossal.

**Dónáton** 8 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kisgörgös-utca 6 szám. 476

**Füsti** Molnár Sándor Külső-Eeser 44 szám alatt 47 kishold föld eladó, esetleg árendába is kiadó. Értekezni lehet Alkotmány-ut 30 szám alatt.

**Eladó** Alsóréti 133 szám alatt 4 hold föld tanyával együtt. Értekezni lehet Lakos-utca 46 szám alatt. 551

**Alsóréten** 5 hold föld eladó. Értekezni lehet Csongrádon, Zsinór-utca 40 szám alatt.

**Magyar térsé** 27 szám alatt 4 kis hold föld eladó. Értekezni ugyanott.

**Széchenyi-utca** 49 számú ház és Nagynomáson egy házföld eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Egy öreg hold szőlő eladó. Értekezni lehet Nyíri-utca 25 sz. a.

**Aradi** Lajosnak Kistóké 7 hold földje eladó. Értekezni lehet Sáfány Mihály-utca 71 szám alatt.

**Haszonbérbe** kiadó Kátai Pál Jánosnak Fábiánsebetényben, a Sváb-majori megálló mellett 50 kishold földje. Értekezni ugyanott. 539

137 kat. hold jó tanyásföld eladó, kedvező fizetési feltételekkel. Erdeklődni lehet Piti ingatlanforgalmi iroda, Kossuth-utca.

**Ha** valami venni, vagy eladni valójára van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredménnyel hirdethet.

## Eladó házak

**Kossuth-utca** 12 és 14 számú házak eladók, kisebb telekre osztva is. Halász Szabó Lajos. 563

**Jókai-utca** 115 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó** Hékdői-újtelep 25 számú ház. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó** a központ közelében modern uriház, mely gazdálkodónak is alkalmas Értekezni lehet Kisgörgös-utca 6 szám alatt.

**Pipacs-utca** 12 sz ház felerésze eladó. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó** Kurcpart-utca 20 számú ház nagy gyümölcsösrel és nagy telekkel. Értekezni lehet ugyanott.

**Nagyörvény-u 4 sz. ház eladó.** Értekezni lehet vitéz dr Boncos Miklós ügyvédnél, Szentés Horváth Mihály-u. 19.

**Soós-utca** 44 számú ház eladó, esetleg földért elcserehető. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó** Széchenyi-utca 47 számú ház. Értekezni lehet ugyanott.

**Eladó** Kurcpart-utca 41 szám alatti ház. Értekezni lehet Keresztes-utca 5 szám alatt.

**Egy erős igáskocsi** eladó Vásárhelyi-utca 4 szám alatt.

**Simonyi** Ernő-utca 18 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott és Alkotmány-utca 3 szám alatt hetipiacos napokon és vasárnap. 503

**Eladó** Bercsényi-utca 96 számú ház. Értekezni lehet ugyanott.

**Lakos-u. 42 számú ház elköltözés miatt sürgősen s olcsón eladó!**

**Ugyanott 19 hold föld tanyával sürgősen** haszonbérbe kiadó

## Lakás, ellátás

**Kétszobás** padolt udvari lakás kiadó. Harucker utca 31 alatt. 472

**Butorozott** szoba — ellátással egy-két fiatalember részére kiadó: Kisgörgös-utca 6 sz. alatt. 477

**Butorozott** szoba, esetleg jó házi kosztal is, egy vagy két személyre kiadó a Zöldfa-vendéglőben. 533

**Széchenyi-utca** 40 szám alatt külön lakások vannak kiadók.

**Akar Ön jól étkezni?** Akkor fáradjon el Kovács Tóni Rákóczi-téri étkezdéjében, ahol a legfinomabb házikoszt kihordásra is kapható.

**Kiadó üzlethelyiség** Béládinál, Szürszabó Nagy Imre-u. 2 sz. 562

**Két lakás** a központban kiadó. Ugyanott egy kétszárnyas üvegajtó eladó. Cim a kiadóban. 460

**Üzlethelyiség** forgalmas helyen kiadó. Béládi J. Szürszabó N. Imre-utca 3 szám. 469

**Egy szoba-konyhás lakás** Szt. Anna utca 17 szám alatt kiadó.

**Nagyhegyen** lakás van kiadó egy hold földdel. Értekezni lehet Széchenyi-utca 24 sz. alatti trafikban.

**Cicatricis-utca** 36 szám alatt egy lakás van kiadó.

**Egy különbejárati butorozott szoba** kiadó, Kisér-utca 3 szám alatt.

**Két szoba** konyha kiadó, azonnal elfoglalható Rákóczi-tér 14 sz alatt.

**Egy külön lakás** mellékhelyiségekkel kiadó Sáfány Mihály-u. 64.

**Keresek központban** 3—4 szobás urilakást október, vagy novemberből. Cim a kiadóhivatalban. 550

**Központhoz közel** levő modern urilakás kiadó. Értekezni lehet Kiss divatárüzlétben Piac-tér.

**Kiadó egy szoba-konyhás lakás** Páva-utca 6 szám alatt. Értekezni lehet ugyanott vasárnap délelőtt.

**Kétágyas** különbejárati butorozott szoba és kétszobás utcai lakás minden mellékhelyiséggel kiadó Rákóczi-utca 43. 556

## Alkalmazás

**Tanulót** felvesz a Hangyaszövetkezet szentesi üzlete.

**Gyakorlattal** bíró varrőleányt magas fizetéssel és egy jó tanulóleányt felvesz azonnali belépésre Kornea divatszalon. 515

**Egy fiatal cipészegéd** hétszázötven felvétetik Kiss Antal cipésznel Szürszabó-utca 6 szám alatt.

**Géplakatos** és mérlegkészítő tanócot felvesz Koroknai.

## Különlélek

**Keveset** használt balkaros cipészegéd eladó Gémes Lajosnál, Szegvár Piac-tér 44 szám.

**Egy kettős ekefej** és egy pár ököre való járom eladó Alsóréti újtelep 114 szám alatt.

**Elegáns** ruhákat mérték után, jutányos árért készít Inokai Tóth János szabó, Szürszabó-utca. 529

**Egy** tíu tanulóknak felvétetik Dóczy Ferenc fodrásznál, Petőfi-u 10.

**Nyulra**, szárnyasra teljesen betanított vizsla eladó. Harucker-u 2 sz. a.

**Nyári kirándulásra** hordozható gramofonok, teniszütők és labdák, football labdák. Legolcsóbban Szergiusznál Kossuth-u 14. alatt szerezhető be.

**Jó** állapotban levő használt zsinórdely nagyobb mennyiségben is eladó Sáfány Mihály-u 32 sz. a. 516

**Eladó** egy jó állapotban levő igáskocsi. Kátai-utca 17 szám alatt.

**Három** darab bevasalt vontató-kocsi eladó Kisér-utca 41 sz. alatt.

**Vári** Imrénék saját termései bora van eladó literenként. Honvéd-utca 71 szám alatt.

**Boroshordók** és istállótrágya van eladó Széchenyi-utca 20 sz. alatt.

**Saját** termései viaszkból mülep van eladó, Debreceni Lajos Mentő-u 15.

**Böteju** kisfiás tehén eladó. Megtekinthető bármikor Jövendő-utca 7 szám alatt.

**Szegeden** uri család felvesz ellátásra felsőbb iskolás leányokat. Cim a kiadóhivatalban. 553

**Használt**, de jó állapotban lévő vó prices nyereg teljes felszereléssel eladó. Értekezni: Kátai-utca 8 sz. alatt lehet 1—2 óra közt minden nap. 507

**Eladó** Rákóczi-tér 33 számú ház. Értekezni lehet ugyanott.

**Mentőszekrény** felszerelések előírás szerint, kedvező fizetési feltételekkel kapható vitéz Várady gyógyszerárába Kossuth-utca 36.

**Kisbabának** »Zendus«-babahintőport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárában.

**Rádió** anód és fűtő-telepek állandóan friss állapotban Wellisch gépraktárban. Telefon 66.

**Használt** szüretelő edényeket, kádakat, prést veszek. Ihász gyógyszerész. 545

**Kifésült** haját a legmagasabb napi áron veszek. Holéczy Imre fodrász. Nagy Ferenc-utca 3. 494

**Rohla** Antal könyvkötőmester Béládi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

**Mindenféle** fűszer és gyarmatárak pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletében, Lakos utca 29.

**Eladó** jó állapotban lévő méhkapta-  
tárok Cim Szőke-téglagyár. 506

**Szalonna**, téli vágású, sózott, kitűnő minőségű, 2-80 pengő kilogrammonként Papp István hentes üzletében Harucker-utca 17. 478

**Barna** Leghorn, vagy fogoly színű olasz jércéket venne a Szociális Testvérek Társasága, Szegvár. 541

**Horváth** Gyula-utca 35 szám alatt 4 drb 20 centiméteres betoncsó eladó.

**Ebedlő** butor modern, alig használt, elköltözés miatt nagyon jutányos áron eladó. Megtekinthető Rákóczi F. u. 18 alatt. 530

**Friss** zsir és két ágy van eladó, Sáfány M.-u. 20 szám alatt.

**Jó** és olesó házikoszt kapható Andrássy-utca 6 szám alatt.

**Néhány** mázsa télivágású szalonna és zsir eladó kisebb részletben is. Szász Imre és fia Újvárosi gazdaság. 475

## Nincs Önnek ízlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak ízléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem ízléstelen, olesó nyomtatványaival

## elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékossgot: nyomtatványaink ízléses legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat ízléses, modern kivitelben, olesó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

## „TURUL“ nyomdaintézet

Szentés, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

## Világhírű Puch kerékpárok

s varrógépek legolcsóbbak Szergiusznál, Kossuth-u.

Sárszögi uradalmi vérbélü m é z é d e s

## dinnye

kapható Béládiéknál Szürszabó Nagy Imre utca 3 sz. alatt.



ELŐFIZETÉSEK  
Egy óra  
Negyedév

Szentesi  
Községi

Harc

Vass  
kaügyi  
ünnepe  
éves é  
ujságiró  
küldött  
dai na  
juttassa  
sadalom  
A mir  
adott v  
hogy jö  
főbb fel  
vész ell  
nek tám  
ujságiró  
Vass  
gyar n  
legsulyo  
megoldá  
dóvész  
zetet te  
egészseg  
len a leg  
ra kell  
tűdóvész  
tizedeli  
kultura  
arányszá  
épp azér  
zenkette  
lességünk  
a veszed  
legteljese  
beszállj  
Szomor  
mazsa a  
annak, a  
vonatkoz  
— A ta  
segítséget  
ki, — me  
nyira öss  
s gazdasá  
sulyos, h  
indulása,  
való felvé  
tékben n  
ezért a k  
a köteless  
nyesen ve  
met e sor  
vész ellen  
Vass  
zászlóbont  
hangra ta  
országban  
összefogja  
nek élete  
borzalmas  
ingadozik,  
ges, uj tá  
megmenthe  
ket még n  
Mert soka  
vannak a